



■两名高柱新村的居民正在欣赏墙面上的诗词。

文苑街升级改造 成了周边居民“最美”回家路

街头修建了博闻亭，街道两侧打造了博览墙，街旁还兴建了博识园



投稿邮箱:375020903@qq.com
热线电话:88629179

今日出镜

石家庄市新华区文苑街

采访动机

近日，经过全面提升改造的文苑街正式亮相，引来众多市民称赞。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“以前，文苑街两旁的墙面都比较破旧。如今，经过升级改造后，墙面变成了‘博览墙’，有了文化的味道，休息亭也建了起来，街旁还有个口袋公园，这条街就是我心中的‘最美’回家路。”9月19日，在石家庄市新华区文苑街，高柱新村居民安世昌如是说。

在北城路与文苑街交叉口东北角，有一座名为“博闻亭”的休息亭，棕红色的座椅、青色的亭廊与旁边粉刷一新的红砖墙相得益彰。行至此处的市民杜女士停下了脚步，她说：“我家就在附近，这条街道变得更漂亮了，走累了还能坐在这个亭子里休息，真好！”随后，杜女士招呼着同行的朋友为自己拍照打卡。

沿着博闻亭一路向北，街道西侧墙上是一首首红底白字的诗词，有《短歌行》《天净沙·秋思》等著名诗词，别有文化气息。

“晚上，在这条街上遛弯儿，还能看看诗词，学习一下我国的传统文化，感觉特别好。”高柱新村居民秦泽岩介绍说，这个“博览墙”上还镶嵌有他们村一直传承着的“飞叉表演”的简介，让更多人对这一传统习俗有了更多了解。

继续向北走，一处名为“博识园”的口袋公园出现在文苑街西侧。红、蓝、绿为主色调的彩色步道、花草点缀着颇具古风的长廊、较为完备的健身器材等都为该公园增添了无穷魅力。

正带着孙女在此玩耍的姚大妈说，家门口就这样漂亮的小公园，真方便。正在健身的70岁的武大爷则说：“我就住在旁边小区，真没想到，这条街道能变得这么漂亮，不仅墙面美化了，还设置了这样一个功能较为齐全的小公园，石家庄真是越变越好了。”

新华区联盟街道办事处主任董彪介绍，文苑街上开办有众多学校，因此他们将街道设计为“博文学苑街”文化宣传主题街道。近日，他们利用现有的围墙等载体经过全面的提升改造，形成了这样的精品主题街道，既可以传播知识文化，满足市民的文化需求，又扮靓了街道环境。下一步，联盟街道办事处综合行政执法队将加大管理及巡查力度，全力维护好市容、市貌，更好地为广大市民做好服务。



■市民带着孩子在博识园内玩耍。



■文苑街两侧的博览墙。



■文苑街旁博识园的长廊。



■提升改造前的文苑街墙面较为破旧。（街道供图）